

营商环境工作动态

第 123 期

红旗区优化营商环境服务中心

2025 年 8 月 27 日

红旗区优化营商环境信息周报

(2025 年 8 月 17 日 — 8 月 23 日)

一、重要讲话

(一) 李强主持召开国务院第九次全体会议

李强强调，各地区各部门要持续加强行政效能建设，以“高效办成一件事”为抓手持续优化政府监管和服务，为群众办事、企业经营创造更多有利条件。

(二) 王凯主持召开省政府常务会议 研究民营经济发展等工作

会议强调要扎扎实实落实促进民营经济发展的政策措施，提高助企纾困精准度和实效性，规范涉企行政执法行为，依法保护民营企业和民营企业合法权益，营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，支持企业做强做优做大。

二、重要政策

（一）不用麻烦了，“个转企”办理流程优化！

市场监管总局等九部门公布《关于推进高效办成个体工商户转型为企业“一件事”加大培育帮扶力度的指导意见》，优化“个转企”办理流程，支持个体工商户转型升级、做大做强。

（二）消费贷“国补”细则落地 多方迎政策“红包”

《个人消费贷款财政贴息政策实施方案》和《服务业经营主体贷款贴息政策实施方案》同步印发，明确对个人消费贷款和服务业经营主体贷款给予年化1个百分点的财政贴息。

三、营商大事件

（一）数据跑路替代企业跑腿！河南“无感迁移”让企业来去“更自由”

今年3月，河南省市场监管局在全省上线企业迁移登记“一件事”，通过打破区域壁垒、简化办事流程、强化信息共享，让企业来去“更自由”。

四、他山之石

（一）国内省市动态

1.上海市：“静安范式”打造营商环境“强磁场”

不久前，一艘由国际顶级品牌路易威登（LV）打造的全新概念地标——“路易号”巨轮正式亮相上海静安区

南京西路商圈，瞬间成为今年夏天上海的顶流打卡点。这不仅是全球的时尚盛事，更是静安区优化营商环境的鲜活实践。

2.大连：构建一流营商环境 打造国际一流口岸

25年的专项行动围绕“强化政策供给、促进物流畅通、优化监管模式、推进互联互通、促进降本增效”5方面提出23项务实举措，以更优口岸营商环境激发活力、应对冲击、稳定增长。

（二）省内地域亮点

1.漯河市：锦旗寄深情 服务暖企心——漯河优化营商环境为企业排忧解难显实效

漯河市优化营商环境服务中心始终把维护市场主体合法权益摆在营商环境建设的突出位置，通过畅通诉求渠道、创新服务机制，全力打通服务企业的“最后一公里”，让各类市场主体切实提升在漯河的归属感，安心经营、舒心发展、聚力成长。

2.南阳市宛城区：政企同心优环境 精准赋能促发展

南阳市宛城区将系统梳理企业反映的制约实体经济发展的共性问题，制定切实可行的解决方案，持续加大政策扶持力度，不断优化营商环境，为企业提供更加优质高效的服务。

五、红旗动态

（一）各牵头单位

1.红旗行政审批和政务信息管理局：红旗区探索推出两项本地特色“一件事”

深化“高效办成一件事”改革成效，进一步便利群众办事创业，红旗区聚焦市场主体全生命周期，立足地区实际，将市场准入与准营纳入“一件事”办理，同时将户外招牌设施设置、从业人员预防性体检免费服务等纳入延伸服务，升级推出了开办超市、便利店和开办美发店两个特色“一件事”集成服务模式，打通服务全链条。红旗区开办超市、便利店“一件事”整合了营业执照登记、食品经营许可证、公共场所卫生许可、门头标牌设置等7个联办事项，开办美发店“一件事”整合了营业执照登记、公共场所卫生许可、排水许可、开业前消防安全检查等6个联办事项，在办理时间、递交材料、跑动次数、办理环节等方面都有显著优化，例如开办超市、便利店“一件事”的承诺办理时限由原来单事项的28个工作日压缩至13个工作日，申请材料由原来的42份减少至29份，跑动次数由11次减少至4次，办理环节由19个压缩至10个，进一步提高了办事效率，降低群众办事成本。目前，红旗区已开通开办超市、便利店和开办美发店“一件事”线上线下申报渠道，线上可通过新乡市政务服务网进行网上申报，线下可通过红旗区政务服务中心“高效办成一件事”

事”窗口提交申请，相关部门将按照“一次受理、内部流转、并联审批、限时办结、统一出件”模式，协同开展审批联办服务，群众可根据自身实际需求，自主选择“一件事”联办事项。特色“一件事”的上线是红旗区深化推进“高效办成一件事”改革的生动实践，下一步，红旗区将持续跟踪评估特色“一件事”运行成效，广泛收集群众意见建议，会同相关部门不断优化完善服务流程，推动更多高频事项实现高效办。

（二）各镇办、红开区

1.小店镇：副区长张磊到小店镇敬老院督导工作

近日，区副区长张磊、民政局局长王璐一行前往小店镇敬老院，开展实地督导调研。在现场，张磊实地察看了敬老院宿舍、厨房、餐厅、活动室等关键场所，围绕敬老院日常管理、人员入住情况，以及消防安全、食品安全等重点工作，进行了全面且细致的了解。期间，他还详细询问老人们的饮食起居情况，与老人们亲切交流，认真倾听大家的心声与实际需求。张磊强调，敬老院是老年人安享晚年的重要阵地，直接关系到民生福祉。必须始终将老人的安全与福祉放在首位，重点聚焦食品安全、消防安全等领域，持续健全安全管理制度，加大全链条监管力度，确保各项安全措施落地见效；同时，要不断优化服务供给、提升服务质量，真正把养老服务工作做扎实、做细致、做到

位，切实实现老年人老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安。

2.渠道街道办事处：开展“信用宣传进乡村”活动

8月19日，渠东街道办事处走进马小营村开展“信用宣传进乡村”活动。活动现场，工作人员通过悬挂诚信宣传条幅、发放信用小知识宣传页、现场讲解等形式，向广大村民宣传了《河南省社会信用条例》、失信行为对个人的影响等内容，积极引导村民在社会关系、人际交往中讲诚信、重操守。对群众咨询的防诈骗、信易贷等方面的问题进行耐心解答，此次宣传活动共发放信用知识宣传资料100余份，提升了群众的诚信意识。